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SESSÃO ORDINÁRIA  
ATA nº 07/2020 de 06/04/2020 

 

ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA CORRESPONDENTE AO QUARTO ANO DA DÉCIMA SEGUNDA 

LEGISLATURA. Aos seis dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte, às dezenove horas, reuniram-se os Vereadores 

da Câmara Municipal de Braga – RS, em Sessão Ordinária, que contou com as seguintes presenças: Vereador Presidente 

Floriano Oliveira Nunes Neto - PP, Secretário da Casa Antônio Carlos Ferreira - PP, e Vereadores: Adimir Werner 

Schmitt – MDB, Bolivar José Della Libera - MDB, Braulio Jacó Winck - PP, Dorival Mattos de Morais – PP, Everaldo 

Mangini – MDB, Flúvio Pereira da Silva – MDB e Gilvani Damiani – PT. Havendo número legal de Vereadores 

presentes, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e invocando o nome de Deus, abriu os trabalhos da 

presente Sessão Ordinária. Primeiramente, foi feita a leitura de uma passagem bíblica pelo Vereador Flúvio Pereira da 

Silva. Após, o Presidente fez a leitura dos Decretos Legislativos nº. 02 e 03/2020 – referentes a Pandemia do COVID-

19. A Ata nº. 06/2020 foi aprovada por unanimidade. Ordem do dia: O Projeto de Lei nº. 034/2020 ficou baixado para as 

Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final e de Finanças e Orçamento. Leitura dos Pareceres das 

Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; Finanças e Orçamento; referentes ao Projeto de Lei nº. 

030/2020. Em seguida os Pareceres foram postos em discussão, não havendo manifestações foram postos em votação e 

aprovados por todos. Leitura do Projeto de Lei nº. 030/2020 – Altera LM nº. 2.126/2017 e dá outras providências. Em 

seguida o Projeto foi posto em discussão, não havendo manifestações foi posto em votação e aprovado por unanimidade. 

Leitura dos Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; e de Finanças e Orçamento; 

referentes ao Projeto de Lei nº. 031/2020. Em seguida os Pareceres foram postos em discussão, não havendo 

manifestações foram postos em votação e aprovados por todos. Leitura do Projeto de Lei nº. 031/2020 – Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional suplementar por superávit financeiro. Em seguida o Projeto foi 

posto em discussão, não havendo manifestações foi posto em votação e aprovado por unanimidade. Leitura dos Pareceres 

das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; de Saúde, Educação e Assistência Social; e de Finanças e 

Orçamento; referente ao Projeto de Lei nº. 032/2020. Em seguida os Pareceres foram postos em discussão, não 

havendo manifestações foram postos em votação e aprovados por todos. Leitura do Projeto de Lei nº. 032/2020 – 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional especial por superávit financeiro. Em seguida o 

Projeto foi posto em discussão, não havendo manifestações foi posto em votação e aprovado por unanimidade. Leitura dos 

Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; de Saúde, Educação e Assistência Social; e de 

Finanças e Orçamento; referente ao Projeto de Lei nº. 033/2020. Em seguida os Pareceres foram postos em discussão, 

não havendo manifestações foram postos em votação e aprovados por todos. Leitura do Projeto de Lei nº. 033/2020 – 

Cria os cargos de provimento efetivo de psicóloga e nutricionista e dá outras providências. Em seguida o Projeto foi 

posto em discussão, não havendo manifestações foi posto em votação e aprovado por unanimidade. Leitura dos Pareceres 

das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; de Saúde, Educação e Assistência Social; e de Finanças e 

Orçamento; referente ao Projeto de Lei nº. 035/2020. Em seguida os Pareceres foram postos em discussão, não 

havendo manifestações foram postos em votação e aprovados por todos. Leitura do Projeto de Lei nº. 035/2020 – Altera 

Lei Municipal nº. 0056/1990, e dá outras providências. Em seguida o Projeto foi posto em discussão, não havendo 

manifestações foi posto em votação e aprovado por unanimidade. Leitura dos Pareceres das Comissões de Legislação, 

Justiça e Redação Final; de Saúde, Educação e Assistência Social; e de Finanças e Orçamento; referente ao 

Projeto de Lei nº. 036/2020. Em seguida os Pareceres foram postos em discussão, não havendo manifestações foram 

postos em votação e aprovados por todos. Leitura do Projeto de Lei nº. 036/2020 – Autoriza o Poder Executivo a 

efetuar contratações temporárias em caráter de excepcional interesse público e, dar outras providências. Em 

seguida o Projeto foi posto em discussão, não havendo manifestações foi posto em votação e aprovado por unanimidade.  
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Leitura dos Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; de Saúde, Educação e Assistência 

Social; e de Finanças e Orçamento; referente ao Projeto de Lei nº. 037/2020. Em seguida os Pareceres foram postos 

em discussão, não havendo manifestações foram postos em votação e aprovados por todos. Leitura do Projeto de Lei nº. 

037/2020 – Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional especial por auxílios e convênios. Em 

seguida o Projeto foi posto em discussão, não havendo manifestações foi posto em votação e aprovado por unanimidade. 

Leitura dos Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; e de Finanças e Orçamento; referente 

ao Projeto de Resolução nº. 004/2020. Em seguida os Pareceres foram postos em discussão, não havendo 

manifestações foram postos em votação e aprovados por todos. Leitura do Projeto de Resolução nº. 04/2020 – Fica a 

Câmara Municipal de Vereadores de Braga/RS, filiada à União dos Vereadores do Brasil – UVB, autoriza a 

contribuição e dá outras providências. Em seguida o Projeto foi posto em discussão, o Presidente disse que em 

reunião com a assessoria jurídica da Casa, acharam que seria bom associar-se a União dos Vereadores do Brasil, tendo 

vista que eles auxiliam muito na parte jurídica, sendo importante também o auxílio legislativo em virtude de ser ano eleitoral 

e ao enfrentamento da Pandemia, e que eles contribuíam de maneira ágil e correta no saneamento das dúvidas que 

surgiam no decorrer dos trabalhos legislativos. Não havendo mais manifestações o Projeto foi posto em votação e 

aprovado por unanimidade. Pequeno Expediente: Indicação nº. 10/2020 – Vereador Floriano Oliveira Nunes Neto que 

indicou ao Poder Executivo prorrogado o prazo de pagamento do Imposto Predial e Territorial Urbano – IPTU, além 

de alvarás e licenças de funcionamento dos estabelecimentos comerciais, sem juros ou outros acréscimos, por no 

mínimo 4 (quatro) meses ou enquanto se estenderem os efeitos econômicos das empresas que terão redução de 

pessoal e suas portas fechadas, segundo o Decreto Municipal nº. 025/2020, o qual estabeleceu medidas de 

contensão e enfrentamento ao contágio pelo Covid-19 (Coronavírus). Em defesa, explicou que este pedido veio 

através dos comerciantes do município, para que diminuísse assim os impactos da crise, sendo que já havia conversado 

com o Prefeito a respeito e o mesmo concordou com a ideia. Indicação nº. 11/2020 – Vereador Everaldo Mangini, que 

indicou ao Poder Executivo, para que fosse feito o recapeamento asfáltico na Avenida Pedro Garcia, no Distrito de 

Pedro Garcia. Em defesa, disse que possuía diversos problemas naquela Avenida, que inclusive estavam trafegando pela 

grama em frente à Casa do Sr. Diego Lubian, para desviar da lombada que era muito elevada, além de diversos buracos. 

Ofícios Expedidos: Ofício nº. 017/2020 e Comunicados. Ofícios Recebidos: Ofício IBGE; Comunicado Vereador 

Suplente João; Comunicado Vereador Fluvio; Comunicado Bancada do MDB. Explicações Pessoais: O Vereador 

Everaldo saudou a todos, iniciou dizendo que fez a indicação supracitada pelo motivo de que acertou no exercício anterior 

em que foi presidente com o Prefeito que seria feito o recapeamento da estrada que liga a cidade ao Distrito e reduziu do 

orçamento da Câmara cerca de R$ 75.000,00 (setenta e cinco mil reais) para auxiliar. Porém, conforme noticiado à obra 

sairia em torno de R$ 113.000,00 (cento e treze mil reais), tendo assim o Poder Executivo que arcar com cerca de R$ 

38.000,00 (trinta e oito mil reais) da obra supracitada sendo irrisório diante do orçamento do Poder Executivo de R$ 18 

milhões. Ressaltou que o valor reduzido da Câmara era de um total de 10% do orçamento anual, tendo assim grande 

relevância tal economia. Tendo explicado isso, disse que como o Executivo esqueceu-se de mencionar a ajuda deste 

Poder Legislativo para a concretização daquele recapeamento asfáltico, então que usasse esse valor da Câmara para o 

recapeamento da Avenida Pedro Garcia, sendo que os moradores daquele Distrito estavam pagando IPTU, devendo assim 

a administração olhar com outros olhos. Finalizou dizendo que as pessoas estavam distorcendo conversas, dizendo que foi 

na atual legislatura que os Vereadores aprovaram a cobrança do IPTU no Distrito de Pedro Garcia, sendo isso uma 

inverdade, pois a Lei que instituiu o Perímetro Urbano do Distrito foi aprovada no ano de 1994, sendo que a atual 

administração apenas começou a cobrar tal imposto, não tendo nada a ver com os Vereadores. Continuando as 

explicações pessoais, o Vereador Bolivar cumprimentou a todos, iniciou falando que sempre honrou seu papel de 

Vereador, desempenhando da melhor forma, e todos sabiam dos acontecimentos e que não era ele que se atirava a ser  
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candidato. Agradeceu ao apoio e consideração dos Partidos PP, PT e PDT, e que honrava o partido que fazia parte, sendo 

este o MDB, mas que a partir de então não seria mais, assinando com o PP. Ressaltou que faltou a palavra de algumas 

pessoas do MDB, ficando assim chateado com a falta de respeito e consideração, pois esqueceram por interesses de 

alguns, que sua esposa era vice-prefeita e que ele era o líder da bancada e Vereador mais votado do partido. Disse que 

respeitava os colegas Vereadores da Bancada, mas que havia ficado magoado com a situação e que os mesmos 

continuariam sendo seus amigos. Disse que um homem não era obrigado a dar a palavra, mas quando desse deveria 

cumprir, o que faltou para o atual candidato do partido do MDB. Finalizou dizendo que não fazia mais parte do partido 

enquanto houvesse esse tipo de pessoas, e que sua família tinha dignidade e que novamente estavam querendo colocar 

uns contra os outros por fofocas. O Presidente disse que estaria na terça-feira juntamente com os Prefeitos, Presidentes 

das Câmaras, Secretários de Saúde e Fazenda, coordenadores do comitê de combate ao Covid-19 de Campo Novo e 

Braga, com a Promotora de Justiça e o Provedor do Hospital de Campo Novo, para tratar sobre a situação e ver o que cada 

município poderia colaborar com esse combate a Pandemia. Disse que a Câmara também faria os cálculos para ver o que 

poderia ser ajudado financeiramente, além de tudo o que já ajudava as entidades e vale-alimentação dos funcionários. 

Ressaltou que recebiam muitas críticas, mas as pessoas não notavam o que a Câmara vinha fazendo em prol da 

comunidade. O Vereador Braulio pediu uma parte e indagou sobre a possibilidade de reabertura do hospital. O 

Presidente disse que esteve falando com o Prefeito a respeito do assunto e lhe passaram que a Coordenadoria de Saúde 

estaria no município na terça-feira para avaliar a possibilidade. O Vereador Dorival pediu uma parte e disse que a Bíblia 

Sagrada era pouco falada na sociedade, e se o povo acreditasse e conhecem mais as escrituras, teria mais conforto e não 

se preocupariam porque tudo o que estava acontecendo já estava previsto. Falou ainda sobre a chegada da Páscoa e citou 

versículos da Bíblia relacionados a essa data. Antes de finalizar o Presidente solicitou para que o grupo no Whatsapp do 

Poder Legislativo fosse usado somente para assuntos parlamentares e de organização da Casa, para não gerar conflitos 

nesse ano eleitoral e que os Vereadores que fizeram a troca de partidos enviassem ofícios essa semana informando a 

Casa e desejou boas-vindas e bom trabalho ao Joce, novo Secretário Municipal de Saúde, colocando a casa sempre a 

disposição ao que fosse necessário. Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença de todos, e às vinte 

horas e trinta e três minutos, em nome de Deus encerrou os trabalhos da presente Sessão Ordinária. PLENÁRIO DA 

CÂMARA DE VEREADORES DE BRAGA-RS, 06 DE ABRIL DE 2020. 

  

 

 

                                                                                                        Ver. FLORIANO OLIVEIRA NUNES NETO  

                                                                        Presidente do Legislativo 

                   Ver. ANTÔNIO CARLOS FERREIRA  

                                        1º Secretário 


